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MpoAoyoc¢

Me to 6ydoo teuxog tnG MePLodIKAG €kdoong yla ta Mabnuatikd Nupvaciov cuveyiletal n mpooeyylon
NG UANG Twv Mabnuatikwy tTn¢ B Tupvaciou. Xto tpéxov teuxog meplhapfavetol SIOAKTLKO UALKO yla TO
kedpalalo tng yewuetpiag: «Kebdalalo 2, Tplywvopetpia — Alaviopata» Kal To KedpaAalo tng aAyeppac:
«Kedalato 3, Zuvaptioelg». To UAKO propel va aglomotnBel téoo oto mAaiolo tng oAk ¢ Taéng, 600 Kal
OTO OTtTL oo ToVv (610 Tov pabntn Kot tnv padntpla.

AT TO TEUXOC QUTO TPOTOTOLE(TAL Kal 0 TITAOG TNG TEPLOSIKAG €kdoong, WoTe va elval SLakpLto OtL
TPOKELTAL Yl pia nAektpovikn Teplodikn €kdoon. O titAog €ylve: Meplodikn e-ékdoon yla ta Mabnuatikd
fupvooiou. H 16éa tou véou TtitAou &6Onke amd tov EAeuBéplo Maotopidn, ZxoAwkd ZupBoulo
MaBnpatikwv otnv A" ABnvwv, oto mAaiclo tou lou MaveAArviou Zuvedpiou pe titho «[lpoypdupata
Irioudwv — IxoAkd eyxelpibla: Amo to mapeABdov oto mapdv Kal To UEAAOV», OTIOU TAPOUGCLACTNKE N
neplodikn €kdoon.

To UAkO meplhappavel dUAa epyaciog ta omola eival Sopnuéva oe popdn Siotnlou. Ta GUAAA
epyooiag mepllapfavouv otnv oplotepry otnAn kot péca o€ KOTAAANAa mAaiola Bswpla, XPrOLUES
TIANPOGOPLEC, LOTOPIKG GNUELWHOTA K.O., T OMOLO XOPAKTNPL{OVTAL OO GUYKEKPLHEVA Elkovidla® yla va
pmopel 0 padntig kot n pabntpla va SLaKpPiveL TO OTOXO TOUC. ITO KUPLO HEPOG Tou UAAOU epyaciag o
HaONTNAG KaAElTal va EPYAOTEL ATOULIKA 1| CUVEPYATIKA YLO VO OLKOSOWUNCEL TIG YVWOELG TOUG, LECA OE €va
mAaiolo okaAwolag padnong, BAacel Tou LoXUOVTOCG MPOYPAUMATOG OTOUSWY, Twv 0dnywwv SidaockaAiag,
TOU UALKOU Tou oXoAtkoU BiBAiou kat tou UALKoU tou BiBAiou ekmaldeutikol. To UAkG cuvodeletal amnod
eMEYHEVA UKpOTIELpGpaTa’ TIou Tipoépxovtal amd to Pndlakd oxoleio, amd GANeC mnyéc f éxouv
avantuxBel anod toug ouyypadeic. KaBe kepahalo oAoKANPWVETAL LE QOKNOELG, TTOU KaAeital va AUOEL O
HaBntrg. OL aoKNOELG £XOUV aVAITUXOEL e YWWHOVA TG AVAYKEG TNG OXOALKNG TAENG Kot TV eupabuvon
TWV HABNTWV 0TI LABNUATIKEG EVVOLEG.

Ta UM epyaciag Kal Ol AOKAOELG ATIOTEAOUV HLO OPYOVWHEVN CUYKEVTPWON TWV UTAPXOUCWYV TINYWV
UALKOU Kal OTOXEVOUV OTNV UMOOTAPLEN TNG LABNOoNG TwV HadnTtwy Kal otnv evioxuon tng Habnuatikig
ekmaldevong, péoa amo €va MAoUOoLo o€ MNYEG MAaiolo. MNa To Adyo autd To UALKO TpoodEPETAL E AdELN
Creative Commons, wote va eival SL00€0H0 KAl «OVOLKTO» O OAn TNV EKMALSEUTIKA HaOnuoTiKA
KowotnTa.

To UAKO £xeL SounBel pe tnv umootnplen opadac ekMALOEUTIKWY , €XeL SOUAEUTEL OTIC TALELG, €XEL
alomonBel amo SekAadeg paONTEG KoL LAOATPLEC KAl A0 APKETOUC EKMALOEUTIKOUC. EuxaplotoUpe yla TN
BonBela 6Aoug toug cuvadEldoug mou pag otnpilouv o autr tnv Npoonabela.

To Teuxog 8 mepLEXel UAIKO ywa tn B’ Tupvaociou,
e Mépog B’, KepdaAaro 2, Tplywvopetpia — Atavuocparta,
e Mépog A’, Kepalaio 3, ZuvaptiosLg

KaAn peAétn!

Inupidwv Aoukakng & lwavvng Zapadng
mathsgymnasio@gmail.com

® @ AuTO to UALKO SlatiBetal pe adela Creative Commons Avadopd Anpioupyou -
MNapopota Atavoun 4.0 (http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/).
H avadopd oe auto Ba mpémel va yivetal wg ENC:

Aoukdkng, ., & Zapadng, |. (2016). Meplodikn e-ékboon yia ta Madnuoatika
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' Ta ewovidia poépxovrat amd to PLPAo: BakdAn A., Mavvomouloc H., lwavvidne N., Kol X., MéAapac K., MavwAdrnouAog 1.,
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

Mépog B° KepaAaro 20 Tpiywvopuetpia — Atavicpota

Ye kABe opBoywvio Tplywvo

ABF (A =90°) n k&Betn
TAeupa AT, ovopalZetat
«amévavtl KaBetn mMAeupd

™e ywviog B » kot nAr
«TPOOKELMEVN KAOETN

TAEUPA TNG YWVLAG B ».

Kd&Be mAeupa evog Tplywvou
umnopei va avapépetal pe 1o
1el0 YPAUUA TNG QMEVAVTL
ywviag.

‘Etol, n mAeupd BI, pumopetl
va avadEpeTal ws a, n
TAeUPA AT, propei va
avadépetal wg B Kat n
mAeupa AB, pmopel va
avadEpeTaLl WG Y.
(Napatnprote otL To Melo
YPAUU Elval TO YpAppa
mou Sev mephappavetat
OTOV TIPOGSLOPLOUO TOU
€UBVYPAUUOU TUAHATOG)

B. 2.1. Edantopévn ofeiac ywviag

Y

1. Aivetar to akOAouBo opBoywvio Tpiywvo. Na ONUELWOETE OTL SLOKEKOUHUEVEG

YPOUMEG TNV UMOTEiVvOUCQ, TNV OMEVAvTL KAOetn mMAsupd oty ywvia B kat tnv

TMPOOKEipEVN KAOETN MAEUpa ot ywvia B.

Na METPAOETE TA MAKN TwV TAEUpWV ToUu Tplywvou ABI yvwpilovtag otL KABe

TETPAYWVAKL £XeL TMAeupd 1 cm. Kataypadte otov mivaka mou akoAouBesi Tig

LETPROELG GO,

Tpiywvo
ABT

ABRy

Arnp

Bria

No LETPACETE TA MAKN TWV MAEUPWV TOU Tplywvou EBA yvwpilovtoag OtL KAOe

TETPAYWVAKL £XEL TTAEUPA 1 cm. KataypAdte oTOV MAPANAVW TIVAKA TL( LETPHOELS

cag.

- - f-"—-—"ff-"—-"fTT-"—-—"tT—- - - -

Tpiywvo
EBA

AE

BA
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

4. 1o oxna mou akoAouBsi va npoekteivete Tig mAsupég BE ko BA tou tplywvou BAE
1tpog to E ko To A avtictowyo, Wote va oXedldoste £va Tpito opBoywvio Tpiywvo pe
KopudEg H ko O (ovopaote O tnv kopudn TG opOBNRG ywviag).
I
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L
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= —m e — - —
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O Adyog nou oxnuartiletat,
av SLaLpEcou e TtV - _: T _: - _: T _:
amEVaVTL KAOETN MAEUPA pe | | | |
TNV MPOOKEeLLEVN KABETN . . . . . . e - — 4 — —
¢ ) ! . e = = -+
TAEUPA pLaG ofelag ywviag
w evog opBoywviou 5. Na HETPAOETE TA MAKN TWV KAOETWV TAEUpWV TOU TPplywvou OBH mou
TPLYWVOU, elval tdvtote
otabepos. Ovopdleton KOTOOKEUAoATE yvwpilovtag OTL KAOE TETpaywvakt £XeL MAsupa 1 cm.
edantopévn g ywviag w
kat cupBoliZetal e edw. o) Kataypate otov mivoka mou akoAouBei TG METPAOELS oag KOOWG Kal TOUG
, Al AE HO
cbw = aevavTL Adyouc —, — Kol — .
TIPOOKELUEVN AB BE BO
. . AT
OTOU AMEVOVTL AB Al Br -
npoaoSiopiletal n anévavtt Tplywvo AB
KaBetn mAeupd NG ywviog ABI’
W Kol OTIOU TTPOGKELEVN 4 3 5
npoodlopiletal n
Tipookeipevn kABeTn AE
. : BE AE BA —
TAEUPA TNG YWVIAG W. Tpiywvo BE
EBA
e 8 6 10
H ebamtopévn plag otelag HO
ywviog w sivat évag BO HO BH _=
«kaBapdcy» aplOpdc, Tpiywvo BO
SnAadn 6ev undpyel kamoLa OBH
povada HETpnong yLa autov
Tov apLouo.
B) TiLmapatnpeits;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

Otav avadepouaote o
6pouo, n epamTopévn ™G
ywviog w ovopddetatl kot
KAion tou pouou.

To mocooto 10% A

10
——=0,1 onpaivel 6TL o€
100 b

KABe 100 m opllovtiog
andotaonc avePBaivoupue 10
m.

Mot Tov UTIOAOYLOMO TNG
€DATTTOUEVNG L0 YWVIALC,
Urtopet va xpnouornondei o
TUVOIKOLG TPLYWVOMETPLKWY
APOUWY TWV ywviwy 1° - 89°,
Ttou Bploketal oto TéNog Tou
BiBAiou (oeA. 254).

6. Ze opBoywvio tpiywvo ABTI oL KABeTeg MAEUPEG £XOUV LAKOG 5 Kot 4 cm avticTtowya.

Na npoodiopioste:
I , , . ;
1 a) Tnv anévavil KAOETN MAEUPA TNG YWVIOG W: ....oeeeennrieennnee.
M B) Tnv npookeipevn KABETN MAEUPA TNG YWVIAG W: ..................
V) TNV EQATTOUEVN TNG YWVIOIG W: ...evveereeeniieeeree et
5
6) Tnv anévavti KABeTN MAEUPA TG YWVIOG : ..o,
€) Tnv npookeipevn KAOETN MAEUPA TG Ywviag ¢: ...................
= . w 5 oT) TNV EPAMTOUEVN TNG YWVIOG P: ..o

7. Hmwvokida nAnpodopel tov modnAdatn noéco avngopkdg sivat o §popog. Epyaoteite
oto pwkponeipapa Mpl.ggb, pe okoné va Siepeuvioers ta spwrtipora. Ti

MOPATNPELTE;

1
8. Na oxedidoete pla ywvia w, pe epw = E . Epyaoteite ko pe Pndrakd epyadeia oto

pkponeipapa mp2.ggb.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 7
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

9. Aivetou opBoywvio tpiywvo ABI ue unoteivouoa Bl = 13 cm. Av n pia KABetn mAsupd £xeL urikog AB = 5 cm, va

UTtOAOYIOETE TIG EQANMTOUEVES TWV YWVLWV B Ko I .

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ B
.................................................................................................................. 73
5 Cry
.................................................................................................................. Ln
8
.................................................................................................................. A r

10. Epyaoteite oto pkponeipapa mp3.ggb.
o) Ao TL§UPTATOL TO MKOG TNG OKLAG EVOG SEVTPOU;

B) MmnopoUue va uttoAoyicoupe To UPog eVAG SEVTPOU XWPIig va MANCLACOUE TRV Kopudn Tou;

11. ‘Evag toupiotag UYoug Al = 1,80 m «BAEmew tTOov MUPYo ME ywvia 32° kot oméXeL and outov 45 m. Na

unoAoyioete to VY og EA Tou nipyou.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 8
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

N

O A\oyog nou oxnuatileta,
av SLALPETOUUE TNV
amévavtL KABetn mAsupd
plag o€eiog ywviag w evog
opBoywviou Tpywvou Sla
TNV umoteivouoa, eivat
Tavtote otabepag.
Ovouddetal nuitovo tng
ywviag w kat cuppoAiletal
HE NHW.

B. 2.2. Huitovo kot cuvnpitovo oéeiag ywviog
~Y
12. 3to oxnua nov akoAouBel va npoekteivete tig mAgupEG BE kat BA tou tptywvou BAE
npog to E kat 1o A avtiotowa, Wote va OXESLAOETE £va TPito opBoywvio TPlywvo He

kopud£g H ko O (ovopdote O tnv kopudn TG opOBNRG ywviag).

_ amevovtl
npw = ——
UToTELVOUCA

O A\oyog nou oxnuartiletal,
av Slapéooupe TV
TPOOKELEVN KABETN TTAEUPA
pilag ogelag ywviag w evog
opBoywviou Tpywvou Sa
tnv umoteivouoa, eivat
ndvtote otabepag.
Ovoudietal cuvnuitovo tng
ywviag w kat cuppoAiletal
LE oUVW.

I
411 __ 1L __L__L__L
|
|
41 __ 1L __L__L__L__L__
I
|

111 __ L _ _L__ L _L__L

Y U U )

A E

TIPOOKELUEV
GuVw = POOKELEVN
uTIoTEWVOUOQ

13. Noo METPAOETE TA MAKN TWV KOOETWV TAEUpWV TOU TPplywvou OBH mou

9

To nuitovo kat Tto
ouvnuitovo piag ogeiog
ywviag w eival (0nwg kot n
edpantopévn) «kabapoi»
aplBpol.

9

To nuitovo, To cuvnuitovo
Kall N EGAMTOUEVN ULOG
ywviag w ovouddovtat
TPLywVORETPLKOL aplBuol Tng
ywviog w.

KOTAOKEVAoATE Yvwpilovtag OTL KAOE TETpaywvakL €XeL MAgupd 1 cm.
a) Koataypayte otov mivaka mou akoAouvOsi TIg LETPAOELG CaG, KAl OTN GUVEXELA

TOUG AOYOUG TWV HNKWV TWV MAEUPWV TWV TPLYWVWV.

AT AB
, AB Ar Br — —
Tpiywvo Bl Bl
ABT
4 3 5
AE BE
s BE AE BA — —
Tptlywvo BA BA
EBA
8 6 10
HO BO
, BO HO BH — —
Tptlywvo BH BH
OBH

B) Tumapatnpeits;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 9



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

Y€ kABe opBoywvio Tplywvo
n umnoteivouoa sivat
peyaAutepn and kabepia
ard TG KABETEG MAEUPEG,
OTIOTE OL AGyoL:

anevavtL Kabetn
UTIOTELVOUCQL

Kal

T(POOKELUEVN KOOETN

UTtoteLlvouvoa

elval pkpotepoL Tng
povasdag.

Emopévwg Loxuouv ot
OVIOWOELG:

0<nuw<1
Ko
O<ouvvw<1

yla omoladnmote ofeia
ywvia w.

14. Oswpovpe éva opBoywvio tpiywvo ABI pe kaOeteg mAsupéc AB = 15 cm Kat
ATl = 20 cm. Na unoAoyicete Ta nuitova Kat T CUVNULITOVO TWV YWVLWV B kaw [. Tt

MOPATNPELTE;

w

15 cm

20 cm r

>

3
15. Na oxebiaoete pia ofeia ywvia w, pe nuw = . Epyaoteite kat pe Pndrokd

epyaleia oto pikponeipapa mp4.gghb.

A 4
16. X opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) éxoupe NUB = T kot Br =10 cm.
o) Na Bpeite Tig KAOeTeg MAsUpPEG AT Ka AB.

B) Na UTOAOYICETE TOUC TPLYWVOHETPLKOUE apLtBRoUE TG ywviag .

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog

v 1.0
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

17. Aivetal tpiywvo ABI pe AB = 25 cm, Al = 20 cm kou Bl = 15 cm.
a) Na anodeifete 6t T0 TPiywvo ABT gival opBoywvio.
B) Na umoloyioste To NUA Ko To CUVA.

v) Na unoAoyioete to nuB Kat to cuvB.

20

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 11



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

B. 2.4. Ot tplywvopetpikoi aptbpol twv ywviwv 30°, 45° kaw 60°
Y
19. 210 opBoywvio Kal LoOOKEAEG TPplywvo Tou SuAavou oxXratog, ot KABeteg mMAsupEG AB Kat Al €ouv pRKoG 1 m
n KAOg pia. B
o) Na npoodlopioste To LETPO KAOE ywviog Tou.
B) Na urmtoAoyioete TOV TPLYWVOUETPLKO APLOUO TWV N 0pOWV ywviwv.

20. Ag Bswprooupe twpa Vo ioa opBoywvia tpiywva ABI kat ABI' pe kown TAeupd tnv AB, ofeieg ywvieg
I§1=I§2=30° KoL unoteivouoeg Bl = BI' = 2 cm, onwg daivetaw oto oxfua. Na umoAloyicete toug

TPLYWVOUETPLKOUC aplOpols nu30°, cuv30°, e¢30°, nu60°, cuve0° Kat £¢p60°.

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag v1.0 12



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

OL TpLYWwVOoLETPLKOL
apLBpol Twv YwVLwy Twv
30°, 45° ka 60° Oa
Bewpolvral yvwotol Kat
Sev Ba Sivovtal og
0LOKAOELG OMOTE Ot TIPEMEL
va Toug padete!

H ebappoyn 22 unopei va
AuBel evaANaKTIKA E TO
MuBaydpelo Oswpnua;

21. Na cUMIANPWOETE Tov akOAouBo mivaka:

30°

45°

60°

Huitovo

Zuvnuitovo

Ed¢antopévn

22. Na anodsifete o0tL To UPOG KoL To ERPAdOV VoG LodmAsupou Tplywvou ABI Ageupdg

a, divovtal anod toug TUMouG: U =

a3

—— KoL E =
2

aZ

4

\/g .

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog

v 1.0
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

23. 3to Suthavo oxApa va Bpeite g mAsupég AB, AT, BA, TA.

24. No urtoAoyiosTe To X ota ak6AouBa oxfpota.

A 2

‘ X+3

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 14



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.1.

1.2.

13.

1.4.

1.5.

AoKNOELG TPOG Auon
Edantopévn ofeiag ywviag

Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI pe kdBeteg mAsupéc AB kal Al tétole¢ wote Al = 2AB. Na Bpeite Tig
£DATTOUEVEG TWV YwVLWV B Kal T

H kAlon tou 6popou AT eival 10%. Na urtohoyloste mooca HETpa eival PnAdtepa To onueio B amod to onueio I.
B

A 50m r

Alvetal tpiywvo ABT pe AB = 15 cm kat Bl = 40 cm.@€poupe 1o UPog AA. To eufadov Tou Tplywvou ABT elval

A\
240 cm?. Na urtohoyioete TV epamtopévn Tne ywviag BAA .

Eva eAwkomtepo (B€on E) mpoomabel va Saocwoel £va vavayo (6€on N). To €AKOMTEPO AMEXEL AMO TNV

emupavela tng Balaocooag 180 m kat BAEMEL To vauayod umo ywvia Baboug 26°. Na umoloyioste thv opldviia
arndotoaon NP pe mpooéyylon pétpou. (Aivetal ep26° = 0,488).

et I

‘Evag avBpwrog UPoug 1,70 m Bpioketal o’ éva Addo mou €xel UPog 15 m kal mapatnpel und ywvia VPoug
42°, tnv kopudn K evog pvnueiou mou améxet andotaon AA = 84 m. Na urtoloyioete 0 ouvoAkd Uog h = KM
ToUu pvnueiou. (Aivetal $p42° =0,9).

AoknoeLg mpog Auon v1.0 15
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

Huitovo ko Zuvnpitovo oeiag ywviog

se éva opBoytvio Tpiywvo ABI (A =90°) eivat cuvl = 0,8 kot BI = 10 cm. Na urtohoyioete:

a) to nur
B) to epuBadov Tou TpLywvou

Me Baon To MapPaAKATW oXNUa:

A
A
K
B A
a) To cuvB LooUTal pE:
BA BA
A — B. —
BA Bl
B) To nuB ooUuTaL pE:
AN AA
A, — B. —
BA BA

BK

" BA

As

" AB

BA BA
A — E. —
BK AA
AK BA

. — E. —
BK BA

JTO TMAPOKATW oxNpa Sivovtal AE =6 cm, TA = 8 cm, AE = 7 cm kat AB = 4 cm. Na amodeifete OTL oL ywVieg w Kat

¢ elval losg.

[l

ouvw.

‘Eotw n ofeila ywvia w ylwa TNV omoia LoXUeL OTL CUVW =

9x—1_9x+4

A

KoL X oképalog. Na umoloyioete to

Aivetal opBoywvio tpiywvo ABT pe A=90° , KaLTIAeUpEC AB =y, Bl = a katL Al = B. Na amnodeifete otL:

a) ouv’B+ouvT =1

B) cuvB=nul
y) €pB= nu8 .
ouvB

Aok oeLg pog Auon

v 1.0
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.11.

1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI (A =90"). H kdBetn mMAeupd AT eivat Suthdola tng AB. Na umoloyioete Toug
TPLYWVOUETPLKOUG aplBuolg TnG ywviag B.

A 4
Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) pe Ar=24cm kot ouvB = E . Na urtohoyioete Tig mAsupég Bl kat AB

TOU TPLYWVOU.

2TO TAPAKATW OXNHO TO TPATEILO elval LOOOKEAEG Kal £xeL tepipeTtpo 50 cm.Na urtoAoyloete:

r X

A
x+6
w
A
: . BA = x+10 E
a) Tig MAEUPEG TOU Kat To U oG Tou. X
13- nuw —5epw

B) Tnv napdoctacn A=
ouvw

Alvetal LloookeAEG Tplywvo ABI pe AB = Al =5 cm Kkat Bl = 6 cm. Na untohoyioete:

a) To UPog AA Tou TpLyWwvou.
B) to nuitovo, To cuvnuitovo, KAl TV EGAMTOUEVN TWV YWVLWY TNC BAong Tou.

Tpwywvopetpkoi aptOpoi 30°, 45°, 60°

‘Eva LoookeAEC Tpiywvo ABI €xel AB = AT = 10 cm Kall A=120°". Na umoAoyloeTe TNV TePIUETPO TOU.

‘Eva tplywvo ABT €xel AT =6 cm, AB = 10 cm kalt A=60". Na uTtoAoyioete To ePPadov Tou Tplywvou.

Na untoAoylioete Tnv napdoctaon:

1
a) ouv’45° ——=nu45°-eE60°

7

B) £d45° -eh30° - b60° (n u30° +npds° + nu60°)

nu30° —nu45°
ouv45° +ouv60°

Ao 6opudopol TnAemikowwviog Bplokovtal otnv 6La TpoxLld kal oe B€oelg A kal B wote va emitpénouv v
eTukowwvia petaty duo tonwv (I kat A) mou Bpilokovtal o SLOUETPIKN B€on avw otn M. Av n ywvia 0Poug
Twv Sopudopwv eival 30° kat oL amootdoelg Al, BA eivat 30.000 Km, va urtoloyioste tnv anoctacn Twv §Uo
Sopudopwv AB. (Aktiva tng Mg R=6400 Km).

A B

30°
30°

Aok oeLg pog Auon v1.0 17



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd MNupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 2, Tplywvopetpia — Ataviopata

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

H kepapookenr evog Swuatiou, mou €xel kAlon 60°, émabe nuid. Meta and pla katalyida pia knAida vepou
eudaviotnke oto damedo oe andotacn 2 m anod Tov Toixo. Ie mola amootacn and To PNAOTEPO GnNUELO TNG
OKETING PPlOKETOL TO OTIOOUEVO KEPOULOL;

Aivetal opBoywvio ABFA pe AB = 6 cm kat AZ = 2 cm. Qépoupe tTnv AM wote to AMIZ va elvat

napaAAnAoypappo. Av to HETPOo TG ywviag AMA eival ico pe 60° tote va uTtoloyioete:
a) ta pRkn AA =y kot AM = x
B) ta eppada twv ABrA kot AMIZ

Eva tpiywvo ABT éxel B=30° kat I =45° kot 0oc AA = 10 cm. Na urtohoyioete To egBaddv Tou TpLywvou.

Eva L00OKEAEC TPOTETlo ABIA éxel AB = 20 cm, TA = 6 cm kat A=B=45°. Na urtohoyioete to epaddv tou.

H Bdon evog LoookeAoUG Tplywvou givatl 16 cm. Av KaBepd amo TI¢ (0£¢ YWVIEC TOU £ival TETPATAGOLA OO TV
ywvia thg kopudng Tou, va UTTOAOYIOETE TNV MEPLUETPO KAl TO EUPASOV Tou.

e maparnAdypappo ABIA eivow A=150°, AA = 10 cm ko AB = 20 cm. Na urtohoyioete to Uoc AE Kat To
euPado tou moaparAnAoypdppou.

(OL aoknoelg 1.4, 1.5 mpogpyovtat amnod to BpAio: Alstiou, K.T., AumAtavitou, I., KaBBadiag, K. (1990). MaBnuotikd
B’ Tupvaoiou, BiBAloekdotiky Avaotaodkn, ABrva.)

AoknoeLg mpog Auon v1.0 18
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Nupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

OPEN HOUSE 2015

3 ANPIAIOY, 20:30
4 ANPIAIOY, 15:00
TPABIAX 6, ATIA APAZKEYH

E€aptnuévn puetaBAntr KaAeital n
METOPBANTA TTOU N T TNG
kaBopiletal and tnv T mou Ba
Swaooupe otnv avegdptntn
petoBAnTA. Tnv aveéaptntn
petoBAnTA Tt cupPoAiloupe
ouvNBWCE e XKL TNV EEOPTNUEVN
HE Y.

KeddaAoawo 30 — ZuvaptAoELS
3.1. H évvola TG cuvaptnong
~
Ac umoB£coupe OTL yla TI¢ ekdnAwoelg tou Open House, To TUAUA £XEL avaldBel
VO KOTAOKEVAOEL Kal va TIOUAROEL BpoayloAtla Kal KoUmoAdyLa, omou to kabéva Ba
TMwAeltatL pog 2,25 supw.

Na cupmAnpwoete Tov akoAouBo mivaka:

MARBoG avtikeEvwy TTou Ba TwAnBouv ‘Ecoda

0

0| W |IN|BR

17

Juvenwg, ta £o0oda sfaptwvral amoé Tto MANBOC TwV AVTKELWEVWY Tou Ba
TouAnoete. Apa To MANBOC TwV QVTIKELWEVWY TIou Ba ToUANoete eival n
aveéaptntn UetaBAntr, evw ta €00da sival n eaptnuévn ustaBAntr. MmopoUue

va TIoUE OTL:
Ta éo0oéa gival ouvaptnon Tou MANBOUC TWV AVIIKELLEVWV TTOU Oa TTOUANOETE.
‘Evag epyalduevog apeifetal pe 4,75 eupw TNV wpa.
a) Ano T e€aptatal To moad TG apoLpng Tou;
B) Namnpoodlopioete mola eival n ave€dptntn KaL mola n E0PTNUEVN LETABANTH.

v) Na meplypdPete ASKTIKA TNV MOPOMAVW CXECN XPNOLLOTIOLWVTAC TIG AEEEL

eivai ouvaptnon.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 21
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Mia ouvaptnon eival pia oxéon
OTOU KABE TN TNG aveldptntng
petoBANTAC avtiotolxiletal os pia
MOVO TLUA TNG e§0PTNHEVNG

petoBANTAC.

AnAadn, og pia cuvdptnon, av x
elvat n avefaptntn petaPAntn Kat
y elvaw n e€aptnuévn puetafAntn,
TOTE UMOPEL VO UTIAPXEL LOVO pia
WA ™G LETABANTAG Y yLa KABe
LA ™G LETABANTAG X.

3.

5.

Mo va KAVOULE Eva VTOUG KatavaAwvouue 15 Aitpa vepd ava Aento.

a) Ano T e€aptatal N mocoTNTA VEPOU TIoU Ba KATAVOAWOCOULE;

B) Nanpooblopioete mola eival n ave€aptntn Kat mola n EaptnUEVN LETaBANTH.

vY) Na meplypdPete AeKTIKA TV MOPONAVW CXECN XPNOLLOTIOLWVTAC TIG AEEELG

eivai ouvaptnon.

JTOV TiVOKQ TIOU GUUMANPWOATE oTnV PWTn Spaotnplotnta £Xete ypaPel Tig

OKOAOUOEG TIUEG:

MNARBoG avtikelpévwy ou Oa twAnBolv | ‘Ecoda
0 0
1 2,25
2 4,5
3 6,75
4 9
8 18
17 38,25

Ta é0o0éa gival ouvdptnon Tou MANBOUC TWV AVTIKELLEVWY TToU Ba TTOUANOETE.
Aivovtal ot akohouBol mivakeg tipwv. No mpoodlopicete av ta {elyn TUWV

armoteAoUv cuvaptnon.

x [11 )12 13| 20 X | -2 |-3]6|-2

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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2T LOONUOTIKA N ouvaptnon
elval pla e€lowaon mou neplypadet
TNV 0X€0N TOU CUVOEEL TNV
ave€dptntn Ue tnv e€aptnuévn
petoBANTA.

la vo UTIOAOYLOETE TNV TLUN TNG

ouUVAPTNONG yLa KAToLa

GUYKEKPLUEVN TLUA TNG

avegdptnTNg HeTaBANTAG:

1. AvtikoBlotdte Thv aveéaptntn
METOBANTA LE TNV TLUI TIOU OAG
Sivetal.

2. Ekteleite TG mPAgeLg Kat
Bplokete TNV TWUA TNG
g§optnpévng netaPAntig.

6.

10.

a) Na oyxebidoete €vav Tmivaka TWHwv Omou Ta {evyn TWWV amoteAolv
ouvaptnaon.
B) No oxebildoste €vav mivako TIHWV Omou Ta {elyn THwv Sev amoteAolv

ouvaptnon.

AnoteAoUv Zuvaptnon Agv anoteAouv Zuvaptnon

X Yy X Yy

A¢ emuotpéPoupe oe pla mponyoupevn Spactnplotnta. Noa HEAETAHOETE TOV
CUMMANPWHEVO TivaKa TNG SpaoTneLOTNTAG 4 KOl 0T CUVEXELA Vo YPpAETe Tov

TUTIO TNG CUVAPTNONG.

a) Na efnyroete yloti n e€iowon k = 2\ - 7 eivat cuvaptnon.

B) Na umoAoylosTe TNV TIUA TNC cuvApTnoNng yla A = -4,

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog

v 1.0
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Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

11. Aivetaln ouvdaptnon s = 2t + 3. No. CUUTIANPWOETE TOV TAPAKATW TIVAKA TLHLWV:

s 2 104 |-3|-1
t
12. Na GUUTANPWOETE TOV TIVOKA TLLWV:
X -5 -3 -1
y ==5x+20 -5 5 10

13. O Tég evog KataotApatog nAektpovikwy emBaplvovtal pe OMNA (Odpo MpootBépevng Atiag) 23%. Na

eKPPACETE TIG TIHEG Y pe DMA, wg cuvaptnon Twv TLHWV X xwpic OMA.

14. Eva opBoywvio €xel MAEUPEC PE UAKN X KoLl y (o cm). Av n meplueTpog tou opBoywviov eival 60 cm, va

eKPPACETE TNV MAEUPA Y WG CUVAPTNON TNG TAEUPAG X.

15. ‘Eva opBoywvio €xel MAEUPEG PE LNKOG X + 2 cm Kol TAATOG X — 1 cm.

a) Na ekdpdoete TNV NePiPeTPo y Tou opBoywviou cuVAPTACEL TOU X.

6) Noa cCUUTMANPWOETE TWV TMOPOKATW TIIVOKA TULWV.

2 3

30

42

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog

v 1.0
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16. Koatd tnv avakUKAwon evog TOVOU XOpPTLOU €XEL UTIOAOYLOTEL OTL YAltwvou e 17 8évtpa, 26320 Aitpa vepou, 1753
Altpa metpelaiov, 587 kufika ekatootd agpa, 233 KuPka pétpa yng kot 4077 kw evépyelog. EmumAov, amod
KABg KIAOG xaptloL Tou avakukAwvoupe, AapBavoupe xaptopola 700 ypappapiwv.

a) Moéoa kha xaptopalag Ba AaBoupe amod tnv avakUukAwaon 500 KIAwV xapTLou;
B) Na ekdpdoete tnv mocotnTa y oe KIAA xaptopalog, mou Ba AdBoulE, w¢ ouvdptnon TNG mMoooTNTAC X
¥aptoL mou Sivoupe yla avakUKAwon.

y) Nooa KA xaptiol mpénel va SWOooUUE Yol avakUKAWGT, WOTe va TApoupe 250 KIAG xapTtopalag;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1.0 25
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3.2. Kapteolavég OUVTETAYHEVEG - Fpadik mapactacn cuvaptnong

ZUOTNUO CUVTETAYHEVWV

To opBoywvio cloTnua
GUVTETAYHEVWY KATOOKEUATETAL
and 8Uo eubeieg aplOuwy
(&&ovec) oL omoieg téuvovtal
KaBeta.

O optlovtiog aovoag eivat o
G€ovag Twv X KoL 0 KATakopudog
agovag eivat o afovag twv vy.

To onueio Topng Twv Vo gubelwv
elvat n apxn Twv afovwv. To
cloTNUO afOVwY XwpLleL TO
eninebo os téooepa Pépn mou
Aéyovtal TeETapTtnuopLa.

Agovag Twv y

20 Teraptnuopio | 1o Tetaptnuépio

Afovag Twv X

30 Tetaptnuopio | 4o Teraptnuopio

‘Eva pdvo evyog aplBuwyv
npoodlopilel tn B€on evog
onueiou. Autol oL aplBpot eivat ot
CUVTETAYHEVEG TOU ONUEiou.

O mMpwTtog arnd autolg TouG
apLBuoUG AéyeTal TETUNUEVN TOU
onueiov kat o 6eVTEPOG AéyeTal
TETAYUEVN TOU onpeiov. Omote
£€XOULE YLO TTapASELY O TO ONEio j

-

-
-

-

Z(-2,4)
Tetunuévn  Tetayuévn

Otav ot G€ovecg eival kabetol Kat
oL LoVASeg LETPNONG EXOUV TO
{610 pnkog, to cuotnua Aéyetal
0pBOKAVOVLKO GUCTNHA AEOVWV.
YTApXOUV EPUTTWOELG OTLG OTIOLEG
XPNOLUOTIOLOUUE cuoThaTa
agovwv pe LadopeTIKOU UAKOUG
MOVASEG LETPNONG OTOUG AEOVES
X'X KaLy'y.

~Y

17. 'Evag emIOKENMTNG Hiog TTOANG BEAEL va emLOKEDTEL TO HouoEio TNG. AG EpyacTollE

OTO UIKpOTEipapa mpS.ggb yla vo. LeAETHOOU UE TO B€pa TG eniokednc.

18. 1o akoAouBo cuotnua afovwv:

o) No eVTOTIOETE T ONUELQ L€ CUVTETAYHEVEG: Mo va BpoUue Tig

(i) (2,3) (ii) (-2,2) OUVTETAYUEVEG EVOG ONUELOU,
dépvoupe and to onpueio
(iii) (-4, -3) (iv) (0, -4) napdMAnAn Ttpog Tov dgova

y'y Ttou TEUVEL Tov agova x'x
o€ éva onuelo. To onueio
TOWUNG ELVaL N TETUNUEVN.
Avtiotolya pEpvoupe
TapdAANAn mpog tov afova x'x
TIoU TEUVEL TOV aova y'y o€
€va onpeio. To onueio TOuNG
elvat n tetaypévn.

B) Na Bpeite TI CUVTETAYUEVEC TWV ONUELWV:
(i) A (ii) K

(iii) E (iv) A

¥) Na mpocSilopioste kal va ovopatioete T
onuela pUe CUVTETOYUEVEG:

(i) (3,0) (i) ( —1,5 ) (i) (1, -~/2)) (iv) (0, -6)
8) Z& molo TETOPTNUOPLO PPIOKETAL TO CNUELO UE CUVTETAYHEVEG:
(i) (6, 5) (i) (-8, 3) (iii) (-7, -11) (iv) (0, 30)
€) Na tpooSLloploeTe KOL VOL OVOLLOITIOETE T ONUELA L€ CUVTETAYUEVEC:
(i) (3,3) (i) (-3, 3) (iii) (-3, -3) (iv) (3,-3)
ot)Evwote ta onpeia kot TpoodLopiote To oXra TToU TPOKUTITEL.
64
A
5 L
.Z 44 .E
v
-5 PR - 3] .M
_- -7 ol { oH 2
.
o 0
5 X5 4 ) 2 f 0 1 2 3 4 5 6
i
2 .K
| A
. -39 L]
o
-50N
o

ot) Na ypaete pia mpotacn yla va avodepBeite 0To XOPAKTNPLOTIKO TTOU £XOUV

Ol CUVTETAYUEVEC TWV onUeiwv TTou Bplokovtal oTo TETAPTO TETAPTNOPLO.
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou

MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Nupvaciov

2

1

21024
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lvetal n cuvaptnon y

i

A

21.

1,

WOETE TOV TVOKa TIHLWV.

1,

a) Na oupninp

i

OovVWw TTiLvaka.

a (x, y) Tou maparno

i

)

1]

v

Ol0ETE OUOCTNHUA CUVTETAYHEVWV KOAL VA TIAPAOTNOETE TA ONUEL

1

B) Na oxebu
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22. Exel SlamiotwBel OtL TO veEPO TNG BAAacoag Oev €xelL maviou tnv Bla Bepuokpaocio. Oco mo Babla
kateBalvoupue, TO0O0 MLo KpUO yivetal To vepo. Eva wkeavoypadikd okadpog KAVeL HETPROELS Bepuokpaciag os

Sl1adopa Badn oto Bopelo Ayaio, pe Ta €€N1G amoteAéopara:

x| O | 50 | 100 | 200 | 400

T|28| 20| 17 | 12 9

omou T eival n Bepuokpaocia (oe Babuoug Kehoilou) n omoia petafdarletal wg cuvaptnon tou Baboug x (oe

LETPQ).

a) Na kdvete tn ypadlkn mapdotoon TG cUVAPTNONG QUTHG.

B) No xpnOLLOTIOIAOETE TN YpadLKr) TOPAOTOON Yla VO EKTLUACETE T Bepuokpacio tou vepol oe Babog 500
HETPWV.
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

AVo mood Aéyovtal avaloya, otav
moAAamA0oLA{ovVTog TLG TUUEG TOU
€VOG TIOOOU ME €vav aplipd, Tote
KOlL OL VTLOTOLXEG TIUEG TOU AANOU
noA\amAacladovtal pe Tov 8o

apLopo.

¥tn ouvaptnon y = ax, étav n
petoBANTA X £XELTAV TWUA O, N TLUA
NG ouvaptnong eivat 0.

x\\:%:i\

H kAion tng gvBeiag y = ax

Mapatnpoupe OtL otnv eubeiay =
ax 0 Aoyoc y eival mavta

X
otaBepog Kat (oog pe o, SnAadn:

y =q,ylax # 0
X

0O A\oyog autog Aéyetal kAion tng
guBeiagy = ax.

Av w givat n ywvia mou oxnuartilet
n euBeia pe eflowon y = ax pe tov
agova x'x, T0te oT0 0pBoywVLo
Tplywvo OAB woyveL:

epw = y_ o

X

H kAion a tng eubelag pe e€lowon
y = ax givat ion pe tv
edanrtopévn TNG ywviag w, mou
oxnuatilel n euBeia pe tov dfova
X'X.

3.3. Houvaptnony = ax

~Y

23. KaBwg mapakolouBolpe éva Kivnuoatoypadlko €pyo, 24 Sladopetikd mAaiola

(kapg) eudavitovtar otnv 00dvn kdBe OSeutepolemto. Mmopolue va

TIEPLYPAYOUE LE TOUG aKOAOUBOUG TPOTIOUG TNV MAPOTTAVW KATAOTAON:

a) Mivakog Twv

x: NARB0¢ SeutepOAéNTWOV 1 2 3 4 5

y: MARBo¢ mAaiciwv

B) Tpadikn mopdotacn )
y) Zuvaptnon

y:

120 |

80 |

To mAnBoc twv mMAatclwv gival avaloyo pe Tov aplOpd Twv SeUTEPOAENTWY TIOU
€xeL &N poPANBel To Kivnuatoypadko £pyo.

Ta 6U0 ooa A£pe OTL eival avaioya.

24. Alvovtal técoepa TETpAywva Ue TAEUPEG (oe cm) 0,5, 1, 1,5 kal 2.

a) Na cUPTANPWOETE ToV Mivaka:

MAgupa x 0,5 1 1,5 2

Mepipetpogy

Aoyog L]
X

B) Tiumapatnpeits;

y) No ekdpAoEeTe TNV MEPIUETPO Y EVOC TETPAYWVOU WG CUVAPTNON TOU UAKOUG X
NG MAEUPAG TOU.
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Mo va oxedLacoupe TNV ypadikn
MapAcTAoNG TG oCUVAPTNONG Y =
ax, elvat arapaitnto éva evyog
onueiwv, adou to £va onueio amnod
1o omoio SLépxetal n eubeia elvat
n apxn Twv afovwy (0, 0).

26. Eva moAukatdotnpa KAvel ekmtwon 20% o€ 0Aa Tou ta (6N
a) Méon ékmtwon avohoyel o' éva leuydpl MamoUTola TO OO0 KOOTIEL apxLkd
100 €; Nota glval n T mou Ba To AyopACOUUE LETA TNV EKTITWON;

B) Na cupmAnpwoete tov akOAouBo Tivaka, He TIG TIHEC Sladopwy EL6WV TOu
KOTAOTAUATOC KOl vo €feTdOeTe av e€lval ovdloya Ta moocd X, y Kal

TOL TTOOA X, W.

Apxkn Tl x | 100 200 50 80 150

Exmtwon y

TeAwn TR W

v) No ekdpdoete Ta TOOA Yy KAl W WG CUVAPTHOELS TOU X.

27. e opBoywvio cUCTNUA CUVIETAYUEVWY va oxedlaoeste tnv gubeia pe efiowon

y =-0,6x.

28. H ypadikn mapdctaon LG cuvapTnong TG Mopdng y = ax, SLEPXETAL Ao TO
onueio (2, 1). Nowa eival n T tng otabepdg o;
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29. o) Na mopaotnoete ypadlkd TG CUVOPTACELG Y = X KOLY = —X.

B) Mota n kAion twv Vo subeLwy;

B) Tiumapatnpsits;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Nupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

31. Na Bpeite tnv KAion pog guBelag n omola Siépyetal amd tv apxp O Twv afovwv Kal amd To onueio
A(-3,9).

33. Na Bpeite t1¢ e€lowoelg Twv eVOELWV €4 KOL £, TOU TAPAKATW CXNHOTOG.

™

£

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Nupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

To maylo givat K&tL oTabepo,
MOVLO IOV TtpoaoTiBeTalL og Evav
Aoyaploopo (m.x. KntAg
tnAedwviag) avefdptnta and tnv
KATAVAAWGH TOU oUVSPOUNTH.

&

H ypadikr mapdotaon tng
y=ax+B, B #0 elval pa evbeia
mapdAAnAn tng eubeiag pe
e€lowon y = ax, mou Stépxetal and
to onuelo (0, B) Tou aova y'y.

O apBuoc a, Aéyetal kat kKAion Ttng
guBeiag
y=ax+p.

~Y

3.4. Houvaptnony=ox+f

34. To Kwnto t™n¢ Katepivag. H Katepiva £xel kivnto thAédwvo pe xpéwon 0,9 € yla

KABg AeTto opAiag.

a) Av OVOUACOUUE X TO XpOVo opLAlog (o€ AemTd) KoL y TO OGO MANPWHUNAG (o€ €)

B)

y)

TIOU QVTLOTOLXEL, VA GUUTIANPWOETE TOV MAPOKATW TIVAKAL.

Xpovog opAiag x 1

5

10

15

20

Moc6 MANPWUAG Y

QUTNG.

Na eKPpPATETE TO Y WG CUVAPTNGN TOU X.

| RN NI [ S | D —— S —— o o o =

| I I I I 1 |

| | I | I 1 |
=== fF == ==|=-=% == = = 1= T =

| | I I I 1 |

| | [} | I 1 |

I R D I B e | A N B
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| | [} | I 1 |

| | [} | [} 1 |

el Bl il i B B R o= = o =
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| | I | I I |

[ B HE e A e e | A N B
] I 1 I ) ] ]

(T S AU I D R B o1

] I 1 | 1 ] ]

] I 1 | 1 1 ]

(E I I Il I I IR == == -

I I ) | 1 ] I

] I 1 | 1 1 ]

[ B B A e [

I I 1 | 1 1 I
I___I__I___I___I ________ I___I___
I I 1 | 1 ] I

] I 1 I 1 1 ]

e daeaedbdaeaacakhsaadaacadaacl o lom o b

Na oxedldoete oe cuotnua afovwy Tn ypadlki MapAcTacn TG cuvAPTNONG

8) H tnAedwvikn etaupeia xpewvel kat 10 € mdaylo to prva. Na CUUMANPWOETE Tov

€)

TIOPAKATW TIVAKAL LLE TO VEO TIOOO TANPWHNAG Y LE TNV TtpoaBnkn kal twv 10 €.

Xpovog ophiag x

1

5

10

15

20

Mood MAnpwuNS opAiag

Maylo

JUVOALKO TIOGO TIANPWHAG Y

Na ekppACETE TO VEO OGO TIANPWNG Y WG CUVAPTNGOT TOU XPOVOU OMIALAG X.

ot) Na oxebldoete tn ypadiky mapdotacn TG cuVAPTNONG QUTHG OTO TIAPATIAVW

oUOTNO CUVTETAYUEVWV.
{) TiLoxéon €xouv oL 5U0 AUTEC YPaPLKEG TTAPACTATELG;
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35. Na oxebldoete oT0 (610 CUCTNLOL CUVTETAYHEVWV TLG
VYPOPIKEC TTAPACTACELS TWV CUVOPTICEWV: 5

a) y=-2x 4

B) y=—-2x+3 1]

Y) y=-2x-3 2|

8) Tinmapatnpeite; EpyaoTEITE KOL OTO ULKPOTIEIPOLOL mg7.ggb

36. H mpooyeiwon evog agpomnAdvou. H taxvtnta (os m/s) evdc agpomAdvou TIoU TPOCYELWVETOL, Ortd T OTYUA
mou ayyilel to €dadog pHEXpL va oTapatroel, Sivetal amo ) oxéon: u =45 — 1,5 t, Omou t 0 XPOVOo¢ ToU MEPOOE
OTtO TN XPOVLKI OTLYH TTOU TO aEPOTTAAVO AyyLEe To £€6adog.

o) Na Bpeite TRV TOXUTNTA TOU TN OTLYUN TTOU ayyilel To £6adog.

B) Na PBpeite TO XpOVO MOU ATOLTEITAL YIA VO OTOUATACEL TO AEPOTMAGVO KOL VO TIAPACTAOETE ypadLKA TNV

taxutntatouUwqouvaptnontouxpovout. :___:__JI'__:___:_—':'__:___:__'Il—_:'
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37. Aivetain eubeiay =2x - 1.

a) Noamnoapaoctioete ypadikd tn cuvaptnon étav To X ival omolooSATOTE MPAYHATIKOG ApLOUOG.

B) Na mapoaotioete ypadlkd tn ouvaptnon otav

x=>1. 5]

v) Na napaotroete ypadikd tn cuvaptnon étav —1<x<3.
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38. Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag ou €xeL kAlon 5 kat SLépyetal amnod to onueio M (2, -3).
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou

MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnuatikd Nupvaciov

n
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X

3.5. Houvaptnony
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MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

T
S
)

OL ypadLKEG TOPACTACELG
Aéyovtat urtepBoAEg kat oL SUo
YPOUUEG TIOU TLG CUVBETOUV
Aéyovtal kAadol tng urtepPOANG.

H ypadikn mapdaoctaocn tng
. a .
ouvaptnong y=—,x =0 , Aéyetal
X

umnepBoAR kal amoteAsital and
800 kAadoug rou Bpiokovtatl:
Y10 10 Kal 0To 30 TETAPTNHUOPLO
Twv agovwy, otav a > 0.

270 20 KAl 0TO 40 TETOPTNHOPLO
Twv agovwy, otav a < 0.

3
40. a) Aivetain ouvaptnon y=—,x#0.
X

Me

Tvoka TWWWV va oxedLAOoETE TN

™ Ponbewa TOU

ypadLkr) TnG mopdotaon.

B) Na oxedldoete

clvoTnua  agovwy,
napaoctacn ™g
3
y=——x#0
X

Suthovou

-1

™ ypadukn

ouvapPTNONG

OTO  TIAPOTIAVW

41. a) Na oxedidoete oto (6lo ocloTnUa afovVwyY TIG UTIEPBOAEG:

6 6
y=—,Xx#0 kaw y=——,x#0
X X

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

Aoknoelg npo¢ AUon
H évvola tn¢ ouvaptnong

Na ypaeTe TIC CUVAPTNOELG TLG OTIOLEG TTEPLYPAPOUV OL TTAPAKATW MPOTACELG:

a) To epPaddv E evog TETpAYWVOU O GUVAPTNON LE TNV TAEUPA TOU X.

B) Hmepipetpog N evog opBoywviou pe UAKOG 4 LOVASEC KAl TAATOG O OE CUVAPTNON HE TO TAATOC TOU.

y) Tnv taxVutnta u evog 0UTOKLVATOU TO OTolo o€ Xpovo t £kave Stdotnua 15km og cuvAptnon UE To XpOvo.

8) To umoAoumo y Tou OYKOU VEPOU, TIOU UEVEL O€ pla de€apevn, av apyka umnpxoav 500 Altpa, ta omola
katavaAwvovtal pe puBuéd 10 Altpa TV NUEPQ, OE CUVAPTNON LLE TIG NUEPEG X.

€) 0O véog pLoBog y Twv umaAAAAwV pog emixeipnong o6tav o apxikog UloBog x pewwdnke kota 125 € tov
prAva.

Aivetal n ouvdptnon y =3x —1.No CUUTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVOKA TLLWV:
X -3 -1 0 1 2

Na e€€TACETE OV O TIVAKAG TLLWV:

X -2 -1 0 1 2
y 8 2 | o] 218
Umopel va eival mivokag TIHwy ThG ouvaptnong:
a) y=2x
B) y=x’

‘Evag owvomapaywyog XL UTTOAOYIoEL OTL amo KABe KNG otadUALla tapayet 0,4 Aitpa kpaoi.

a) MNooa Altpa kpaoi Ba mdpel ano mapaywyrn 700 kKiAwv otadUALa;

B) Na ekdpdoete v moootnTa y o€ Altpa TOU Kpaolou, ou Ba TAPEL, WG CUVAPTNON TNG TTIOCOTNTAG X TWV
otadUALWY TIOU TTAPAYEL.

y) Méoa k\a otadUAla MPETEL va TaPAyEL, wote va tapet 180 Aitpa kpaot;

‘Evag padntng ayopadlet ano {axapomiaoteio naoteg. Kabe naota kootilel 2,20 €.

a) Na Bpeite méco Ba MANPWOoEL av ayopdcel 4 TIAOTEG.

B) Av pe x cupPoAicoupe Tov aplBpO TWV MACTWY KAl JE Y CUBOALCOULE T XPHMOTA TTOU TIANPWOE, va Bpelte
plo oxéon mou ouveEeL Ta X Kaly.

y) Me tn BonBela TnG mapanmdvw oXEoNG va CUMITANPWOEL 0 MApaKATW TVAKAG

ApLlOUOG MOoTWVY X 3 5
Xpnuota y € 8,8 13,2

8) Mpwv yupilosl oto omitt tou ayopdlel amd To GOoUPBAATIOIKO TNG YELTOVIAG Tou ocouPAdkia kot SUo
ovapuktikd. KaBe couBAakt kootiletl 1,5€ kat évo avauKTko 1€.
i) Na Bpeite Tov TUMO TNG oUVAPTNONC.
ii) Na ¢tidete mivaka THwWY av ayopdosl 2, 3, 6, 8 couBAdKLa.
iii) AdoU CUUMANPWOETE TIC TIMEG TOU TIVAKO, VA QVTLOTOLXIOETE TA OTOLXELQ TOU TIPWTOU OTA OTOLXElA TOU
SelTEPOL OXAUATOC.

TIMEG TOU X
TIMEG TOU Y
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1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

Evac Tivaikog TULWY TNS SUVAPTNONG Y = -X> + ax + B lvat o mopakdtw:

X 3 2 0 1
y 4 1 -11 -20

Na Bpeite ta a kat B.

H nicBwon evog tadi koaotilel 0,74 € avad xAopeTpo Stadpoung kat 1,29 € n ntwon g onpaiag.
a) Na umoloyioste mooa xprjpoto 6a TANPWOOUUE yia pia Stadpopn 8 XIMOUETPpwWV.

B) Na Bpeite évav TUMo o omoiog va pag Sivel Ta xpnuata y mou Ba mMAnpwooupe av n dtadpoun eival x

XAALOMETPOAL.
v) Avn aia plag dtadpopng nrav 9,8 €, moéoa XIALOUETpa ATav n dtadpoun;

@eooalovikn-Kopotnvn sivat 247 km.

Eva Aswdopeio mnyaivel amdé tnv Oeooahovikn otnv Kopotnvry pe taxutnta 80 km/h. H amootaon

a) Na Bpeite évav TOMO Mou va Sivel TNV AmOoTAoHN TIOU AIMOKEVEL YLa va GTAceL To Aewddopeio otnv Kopotnvn

META amo t wpeg tagldlov.
B) Mo mota T tou t Ba €xel Stavioel To HLoO TG AMOOTOONG;
y) Iemoosc wpeg Ba dptaocel otnv Kopotnvn;

Moo amd ta MOPAKATW oxAuata amelkovilel To VLYo evdg avBpwrmou, w¢ ocuvaptnon tou Xpoévou; Na

OLTLOAOYINOETE TNV OMAVTNON 0OC.

B)

o

To teTpdywvo ABIA TOU TapaKATW OXAUATOC EXEL LNKOC TIAEUPAC 8 cm.

M
A ° B

A > —e
X
z

a) Na ekdpaoete to eufadov tou opBoywviou ZIBM, wg cuvaptnon Tou X.
B) Moleg TIpEG pmopel va apeL n LeTaBANTA X;
y) No GUUITANPWOETE TOV TVAKA TLLWV.

MetaBAntn x 1 7
Eupadov ZrBM 64

i ’ . 2
8) Mo mota T tou x o gpPadov eival 25 cm?;

Mia Se€apievri vepou dykou 1000 m® adeldlet pe pubuo 20m? tnv nuépa.

a) Na Bpeite moéco Oa eival to vepo otn defapevi LETA amo 12 nUEPEC.

B) Na Bpeite évav tuTO Mou va pag Sivel Tov 6yko Tou vepol ot Sefapevn LETA amo t NUEPEG.
y) Metd and noosg nuépeg Oa adeldoel n Se€apevn;

Evac yewpyos kahiepyei 500 m” evdc aypou eKTACEWS 3 OTPEUUATWY OF HLOL WPAL.
a) Na ekdpaoete to epfadov E tng emudpavelag mou kaAlepyel wg ouvaptnon Tou Xpovou t.

B) Na Bpeite moOoeg WPeG MPEMEL va epyAcTEel e ToV (610 pUBLO 0 YeWPYOC YLa VA TEAELWOEL TOV aypod QUTO.

Aok oeLg pog Auon v1.0
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1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

Aivetain wétnta y’ = x> -9

a) No urtoAoylo€eTe TNV TN TOU y yloL X = 3 KAl yLa X = -3.

B) Na umoloyioete TiG TIHEG TOU X yla y = 0.

y) Auti n wootnta ekdpalel, we mPogG Yy, KUla cuvapTnon; AKOLOAOYACTE TNV AAvVINoH oOG.

Aivetal n ouvaptnon y=2" - x. Na KAVETE TOV TVOKA TLLWV TNS CUVAPTNONG AV O X EIVOL AKEPALOG Kt —3 < X < 3.

2f(—1)—3f(2

Aivetal n ouvaptnon y = f(x) omou f(x) = —3x. Na urtoAoyioeTe TNV TIUA TNG TapAoTaonG: A= M
f(0)+2f(1)

Aivetal n ouvaptnony = 3(x + 2) - 2x

a) Na umoAoyioete TNV T TG cuvAapPTNONG yla X = 0 KaL yla X = -2,

B) Na umoAoyloeTe TNV TLUA TOU X yLla TNV omola n TLr Tng ouvaptnong ivot 1.

OswpoU e TIc ouvaptnoelg f(x) = -2x + 4 kot g(x) = 5x - 2.
a) Na unoloyioete tnv napdotaon A = f(0)-g(1) — f(1/2).
B) Na AUoete tnv e€iowon f(x) = g(x).

, , 5x—-1 2x+3 , ,
Alvovtaol oL GUVAPTNOELG Y = Kal z= . No supmmAnpwoete tov Tiivaka:
X 0
y 1 -4
z 3 -1
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1.19. a) Zto akoAouBo oxnua va BPeLTe TIG CUVTETAYHEVES TWV onpelwy Tou elval onuelwpeva: A(...., ....), B(...., ...

Kapteolaveg Tuvtetayuéveg-fpadikn Napaotaon

(..., ....), A(...., ....), E(ceer, o), Z(ene, ool)
B) Na oxebldoete oto Sumhavo oxnua ta onpeia K(1,-2), M(-3,-1), P(-1,0) kot A(0,2).

| | i ] |
1 1 y I 1 1
I I 1 ] I
SR AR SURE:) C R I H A
i ] i ] i
| | 1 ] |
I I 1 ] I
| | 2 ; | A
il piebedeils Bttt == T -
| | 1 ] |
I I 1 ] I
I I 1 ] I
IB I 1 ] I
@ e—mmdo oA (PR, L_____ [T
] ] 1 ] I
I I 1 ] I
I I 1 ] I
SR I R
X 1-2 121 0 HE 12 13 X
I I 1 ] I
I I 1 ] I
I I ’ A ] I
it SRR S L B
I I 1 ] I
I I 1 ] I
i ir ; | i
777‘%7777“777:2 7777777 = ==—— Fm——— = =——
| | y 1 | i
1 1 1 ] 1

1.20. >e katdAAnlo cvotnua afovwy va tornoBetroste ta onpeia A(2, 50), B(-1, 100), (3, 150),A(-2, 200).

)

1.21. Aivovtal ot ypadlkéG mapaoTtAoelg tTplwv ypadnuatwy. No efetdoete katd moco ta ypadnupata opilouv

ouvaptnon.

B)

v)

1.22. Na amnodeifete 6tL TO TPiywvo pe Kopudég Ta onueia A(5, 1), B(5, 7), (2, 4),elvatl opBoywvio Kot LoOOKEAEG.

1.23. Na cUPMANPWOETE TOV TivaKa:

Inuelo

JSUMMETPLKO TOU WG TTPOG TOV XX

JUMMETPLKO TOU WG TTPOG TOV Y'Y

JUMMETPLKO TOU W Ttpog to O

('21 1)

3,-3)

(
(0,4)
(-1I 0)

AoknoeLg mpog Auon
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1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1
Aivetal n ouvaptnon y= _EXZ :

a) No CUUTTANPWOETE TOV TTOPAKATW TTIVOKAL:

X -4 -1 0 2
1

-2 = -8
Y 2

B) Ta onueia tou mivaka mou Ba mpokUPouV va TO OVATIAPACTHOETE O €va 0pOOKOVOVLKO cUOTNUA AEOVWV.
v) Na Kataokeuaoete TN ypadLkh mapaotaon tng cuvapTnong.

310 PBBAdplo vyelag kaBs malSloU UTIAPXEL TO TIO KATW OLAYpAPUO TIou Ttapouctalel TN ¢GUGCLOAOYLKN
QVATTUEN VoG ayoplol amod TN yEwwnon Tou UEXPL Toug 36 UAVeS tng nAtkiag tou. Otav to UYPog Tou madlou,
KaBw¢ peyohwvel, Ppioketal petafld tTwv KapmuAwv A kat [, tote n avamtuén tou maidiol Bswpeital
duacLlohoyikn.

Kapmuin Avarmudng Yipous (aydpsa)
Hhia: Fevvnon ptxpr 36 vy

Yo (em)

WIS ORABAANDAS

HAkia (pves)

a) TLUupog mpémnel va €xel éva maldi otoug 18 prveg, wote va Bewpeital n avamntuén tou GucloAoyikn;
B) Na PEAETNOETE TOV TILO KATW TIVALKOL KOLL VAL £ENYNOETE KATA OGO N avantuén evog maidlou, he BAaon Tig mo
TIAVW YPOPLKEG TTAPAOTACELG, ATV GUGLOAOYLK.

Mnvag | lévvnon | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 12 13
Yyog |53 57 1 60 | 65| 70 | 73 | 76 | 78 | 79 | 80 | 81 | 82 | 83 | 84

3’ éva obotnua afovwy naipvoupe ta onpeia A(-3, -1), B(-1, 1), (-1, 2) kot A(-3, 2).
a) Noa anodeifete otL TO TETpATTAEUPO ABIA €ivat opBoywvio.
B) Na umoloyicete 1o epfaddv KaL TNV MEPLUETPO TOU.

Atvovtal ta onpeta A(0, -2) kat B(-3, 5). Na Bpeite tnv andotaocn kabs evog onueiou amo Toug Aoveg Kal anod
™V apxn Twv afovwv.
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1.28. Zto mopoakdtw oxnpa ¢aivetal n ypadikn mapdotacn tng Beppokpaciag ULag moocoTnTag VEPOU CE CUVAPTNON

1.29.

1.30.

1.31.

1.32.

1.33.

LLE TO Xpovo. To vepo elval apylka mayog, mou Bepuaivetal otabepd. ITn cuveXela o mayog Alwvel (tnén),to
VEPO MAlpVEL uypn Hopdn, oTn cuVEXeLD Bpalel Kal KATAARYeL oTnv agpla popdn (atuog). Ito oxnua daivetal

n ypaodkr mapactacn tng Beppokpaciog Tou VEpoU wE IPog T XPOVo.

Bpaoudg

Na Bpette:

a) Mota xpovikn oTyun apxilel va ALwveL o mayog;

B) Mota xpovikn oty €XEL YiVeEL aToOg OAo TO VePO;

y) Nooco xpovo Slapkel To BpAoLyo Tou vepou;

8) Moula elval n Beppokpacia tou mayou;

€) Mola elval n Beppokpacia Tou vepou T XPOVLKA Ty t = 8 min;
oT)Mb600 XPOVo lXaE LOVO TTAYO KAl TTOCO HOVO VEPO, OE LYPH Hopdn;

a) Av A(3k-18, 9), va Bpeite TNV TIUN TOU K £TOL WOTE TO ONKEIO A va aviKeL otov afova y'y.

B) Av B(5, -4A+2) , va Bpeite TNV TIUN TOU A WOTE TO onUElo B va avikel otov afova X x.

‘Eotw to onpelo M(4+2k, -k+5), va Bpeite To K WoTE To onuelo M va avrKeL:

a) oto 10 TETOPTNUOPLO
B) oto 40 teTAPTNUOPLO

Na oxeSLAOETE TN YpadLIKr TApEoTacn TNS GUVAPTNONG Y = -2X* OTOV:
a) -2<x<2 KAl X OKEPOLOG
B) -2<x<2 KoL X PAYLOTLKOG.

Av givat a < 0 kaL B < 0, va Bpeite oe Tolo tetaptnuopLo Bplokovral ta onpeia: A(-a, B) ,B(a, B), M(-a, -B), A(a,- B).

H avtiotolyio petafl peplkwv TWV TNG Beppokpaciag petpolevng otnv KAlpaka Keholou kat otnv KAlpaka

Qapevat pailvetal oTov MOPAKATW TiVOKAL:

BaBpoikedoiouC |0 |5 |20 |30
BaBpol Qapevait F | 32 | 41 | 68 | 86

a) Av Eépete OtL n ouvaptnon Babpol Keholou—PBabuol Dapevdrt éxet ypadikn mapdotaon eubeia ypapun, va

oXeOLA0ETE TN YpOdLK TAPACTACH TNG CUVAPTNONG AUTAG

B) Na Bpeite, and tnv ypadikr mapdotacn, moon sival n Bepuokpacio oe Babuouc Kehoiou, av og Babuoucg

Dapevaur sival 77° F.

v) Na Bpeite, and tn ypadikn napdotach, moon sivat n Beppokpacio oe Babpoug Papevart, av oe Babpoug

Keholou eival 10° C.
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1.34. 3to mapakdtw oxnua daivovtal oL BECELC TwV TAKTWY Hlag opddag. O mpomovntAg Sivel TIG TEAEUTALEG
o6nyieg otoug maikteg. Toug epuxwvel Kat e€nyet tn B€on Tou KaBevoc. MNa va yivel Lo Katavontog, deiyvel
OTOUG TTOUKTEG £va oxebSlaypappa pHe SU0 KABETOUC Afoveg X X Kal y'y, oL omolol SLEpyovTal amnod To KEVTPO ToU
ynnédou. Exel xwpioel paiiota Toug afoveg oe oo dlaotriparta Pe pnkog 1 cm oto oxedlaypoppa, aAAd otnv
TPAYUATIKOTNTO KABe cm avtiotolxel oe 10 m. lNa va kaAUP el kaAvtepa Tt B€on tou KaBevog XxpnoLUomolLEl
600 apBuoug.

Ay
3
s R d
2 L% L)
=g ]
T : —t
! »
A ! @—b
)\ |
X 0 1 2 3 :4 5' X
A :l - e= e
T I ‘
--=-=-1
o My '
L L el e L ]
3
y

a) No CUUTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVaKA e TIG B£0ELC Kal TwV 11 TaKTwWv.

Naiktng TeTunUéVN X Tetaypévny ZUVTETAYHEVEG (X, V)
B 3 2 (-3, 2)
K
E
r
A
VA
H
©]

A
M
A

B) O mpomovntrg divel evtoAr) otov maiktn M va Kveltal Tpila TETpAywvVa UNpootd, otav enttibetal n opdada
kot SU0 TeTpdywva Tiow, OTav apUveTal. MNoleg elval oL CUVTETAYUEVEG TwV BECEWV OTLG OTIOLEG TIPETEL VAL
Bploketal 0 MAlKTNG 0’ QUTEC TIG TIEPLTTWOELG;

y) O mpomovntng divel evtoAn otov maiktn E va tpododotel, av unopel tov maiktn K pe HakpLvég SLaywvieg
MTaALEG. XpnoLomolioTe to opBoywvio Tplywvo mou oxnuatilouv ot maikteg E, B kat K yia va umoAoyioete
TLG QMOOTAOELG LETAEY TWV TPLWV QUTWY TIOUKTWV.

. , 3y-2 2x+1 1 1- , , ,
1.35. Eotw ta onueia A(x—l,yT—y) Ko B( X4 ,§+Tyj. No UTIOAOYLOETE TIG TIMEG TWV X KOL Y WOTE T

onueia A kat B cupmintouv.

1.36. a) Av ta onpeia A(-A+1, -3) kat B(2A-4, -3) elval CUMHETPIKA WC TTPOC TOV Afova Y'Yy, va UTTOAOYLOETE TNV TN
TOU A.
B) Avta onueia K(-2k+1, -4) kot A(5, 3u-2) gival GUPPETPLKA W Ttpog TNV apxf O, va UTIOAOYIOETE TIG TIUEG TwV
K KoL L.
v) Na umoloyioete TG TIEG Twv a Kal B wote Ta onueia M(-2a+1, -3) kat P(-2, -B+5) va eival CUHHETPIKA WG
TPOG Tov afova X X.
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1.37

1.38.

1.39.

1.40.

1.41.

1.42.

1.43.

1.44.

H ouvdptnon y = ax

OLTIHEG X = 4 Kal y = 12 glval TIHEG TWV AVAAOYWYV TTIOCWV X Kal Y. Molog¢ armd Toug MapakAatw TUTouG ekdpalst
TO Y WG OUVAPTNGN TOU X;

A. =2x | B. y=-3x |T. =—x | A y =3x
y 3 Y 3

Alvovtal oL TAPAKATW TIVAKES TLUWV SU0 OoWV:

x |3 |9 |24 [-12 0,63 126
y |1 |3 [o8 |4 |o21 42

2 4 6 8 10
y 2 4 12 9 10 12

Na e€TGoETE av Ta TOCA AUTA £ival avaloya. ITnV MePUTTwon Mou lvat va ekhpACETE TO Y WG CUVAPTNON TOU X.
270 (1610 oloTNUA AfOVWY Va KAVETE TLG YPOAPIKEG MAPAOTACELS TWV CUVOPTHOEWY Y = EX y=—-2X.

Ta mood X Kal 'y Tou akoAouBou mivaka eival avaioya

a) No Bpeite tn ox€on OV CUVSEEL TOL TTOCA X KOlL Y
B) Na cupmAnpwoeTe ToV mivoka:

Xx |3 1|9
y |4 16 | 24

v) Na oxebidoete T ypadikr mapaotacn ThS oxEong, Bewpwvtog OTL Ta X,y ival mpaypotikol aplopol.

1
Mua euBeia SLEpXeTAL Ao TNV apxf TwV AEOVWV Kal arno Tto onpeio M(E,Zj
a) No oxedidoste tnv eubsia.
B) Na Bpeite tnv e€lowon TG cuVAPTNONG TOU TTAPLOTAVEL TNV TAPAAvwW guBeia.
Mo moLa T Tou A, n ouvaptnon pe efliowon y=—-2x+3 }\_E elval euBeia mou SiEpxetal amd tnv apxn

WV afoVwy;
Na urtohoylogte TV T Tou a wote n eubela pe e§lowon y = (az + 1)x va SLEpxetal ano to onueio (2,2).

Mia emixelpnon €kave peiwon otig amodoxEG Twv UMAAAAAWY TG KaTd 7%.

a) No Bpeite tn oxéon mou pog Sivel TIG VEEC amoSOXEC Y CUVAPTHOEL TWV TIAAOLWY ATTOSoXWV X.
B) Evoc umaAAnAog ixe maAiéc anodoxég 1050€.Moteg Oa eival oL VEEC amoSoxEG;

y) Evag urtdAAnAog €xel véeg amodoxEg 1069,5€.Moleg ATtav oL TAALEC ATOSOXEG;

Aok oeLg pog Auon v1.0 48



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog A’ - KebdAato 3, SuvapTtAHoeLg

1.45. Alvetal éva tetpaywvo MAeUpAC X. Eotw E to epPadov kat I n mepleTpog Tou TETpAywvou.
a) No CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIIVOKA TLLWV.

1.46.

1.47.

1.48.

1.49.

1.50.

1.51.

1.52.

MAgupd x 1

Eppadov E

MNepipetpog N

B) HmAeupd x kaL to epPadov E eivar mood avaioya;

y) HmAeupa x kat n mepipetpog M eivat mood avaloya;

8) Ze opBoywvio cUCTNUA CUVTETOYUEVWY Vo TomoBeTAOETE Ta onueta (x, E) kat (x, M) tou mivaka TUwv Tou
gpwtnpatog (a). Ta onueia (x, E) N ta (x, M) Bpiokovral otnv iSla euBeia; Nota ival n cuvaptnon AUTAG TNG

gubeiag;

210 SutAavo oxnua daivetal n KatavaAlwon X oe
Altpa kauolpwv amod éva Oxnua oe oxe€on HE TO
dlaotnua y o XALOUETpa TIou Slavuel To Oxnua.
Na Bpeite moca Aitpa 6o katavalwoel yla £va

Staotnua 510 XIAOMETPWV.

Atvetal éva LloOTAeUpO Tpiywvo e MAeupa X. Eotw U To UPOC TOU TPLYWVOU.
a) Na ekdpaoete To UPOG TOU TPLYWVOU OE CUVAPTNON LLE TNV TTAEUPA TOU X.

B) To u kat To x eival mood avahoya; Molog eivat o otaBepoc AOYog TWV TLHWVY TOUG;

1

y) Noleg eival oL avTioTOLYEC TLHEG YLOL TO U AV TO X TIAPEL TIG TLUEG J3, 243, 2.

2 3 4 X

‘Eva LooOKEAEG Tpiywvo €xel epipetpo 22 cm. EoTw a cm €ival To UAKOG KABEULAC amo TIG (0EG TTAEUPEC TOU Kol

B cm Tto unRkog tnN¢ Baong. Na umoAoyioete Toug aplBpolg a, B av yvwpllete OTL eival avaAoyol TPog TOUG

aplBuoucg 3 kat 5 avtiotouya.

KOMETAVIOC TOU TAOIOU UETPWVTAC TNV QMOOTOON TWV VNOWWV Of €vav VOUTIKO XAptn KALpoKag

Av amo 3 KIAG otadUALla tapdyovtat 1,2 KNG kpaot,
o) VO CUUTTANPWOETE TOV MOPOKATW TIVOKA

‘Eva mAolo Eekivael amo £va vnol A pe mpooplopd éva vnol B kat pe toxVtnta 25 vautikd pidta tnv wpa. O

1000000
SLamIOTWVEL OTL N amdotach Toug eivatl 9,26 cm. Na urtoAoyloete o€ OG0 Xpovo To Aoio Ba ¢ptdosl oto vnotl B;

(Znu.: 1 vautiko pidt=1,852 km.)

Bdapog otaduAlwv x (og Kg)

3

400

0,6

1000

Bdpog kpaotov y (os Kg)

1,2

2,8

240

B) Na Bpeite tov TUMO MOV €KPPALEL TNV HETAPANTN Y LE TNV LETABANTA X.

vy) No KataoKeudoeTe Th ypadlk TApAoTOoh TG OXECNE Ao TO EpWTNUA B).

O @.MN.A. otnv T wAnong eldwv évéuong eivat 23 %.

a) MNoco Ba MAnpwoou e yla éva cakakL agiog 105 €;
B) Noa ekppaocete tov O.M.A. y CUVAPTAOEL TNG TLNAG X TWV LWV EvBuong.
v) Na e€etdoete av ta mood x Kot y ivat avaloya.

H kAlpaka evog xaptn eivol 1:500.000. Na Bpeite tnv andotacn SUo MOAEWV OTO XAPTN OV N TPOYHOTIKA

andotaon eivot 70 km.
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1.53. 210 MOpOKATW OXNLA EXOULE TIG EELOWOELG TWV EVBELWV €1 Kl €,.Na Bpeite TI§ e§lOWOELS TWV EUBELWV.

€2
E1

49
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1.54.

1.55.

1.56.

1.57.

1.58.

1.59.

1.60.

1.61.

1.62.

1.63.

H ouvdptnony=ax + 3

Atlvetal n euBeia pe etiowon y = -x + 3,n omoia Si€pxetal and 1o onueio M(1-A, 2A+3). Na Ppeite TIg
OUVTETAYUEVEC TOU onpeiou M.

Alvetal n ouvaptnony =-ox + 1.

a) Na UTTOAOYLOETE TNV TIUA TOU a WOTE N ypadikr mapdaotacr] tne va dLEpxetal anod 1o onueio A(-2, 3).
B) Na kataokeudoete Tn ypadLkn mapdotaaon.

v) Na Bpeite ta onpelo Topng Tng ypodLlkAG mapAoTacng e TOUC AEOVEG.

Alvetal n evBeia €: y = ax + B kat n euBeia 6: y = 2x - 1. OL euBeieq (&) kat (6) eival mapaAAnAeg. H eubeia (g)
SLépyxetal amod to onpeio M(-1, 1).

a) Na Bpeite tnv e€lowon tng eubeiag (g).

B) Na katackeudoete tn ypadLkr mapaotacn tng eubeiag (g).

. , 1
Eotw n eubeia yzzx—l.

a) No Bpelte TI¢ cuvTETAYUEVESG TwV oNpeiwv A Kol B ota omola TEpvel Toug Afoveg X' x Katy'y n euBeia.
B) Na kdvete tn ypadikr mapaotaon.
v) Noa umnohoyioete to epfadov tou tprywvou OAB (O = n apxn Twv agovwy).

Y

‘Eotw n guBeia pe e€iowon %—Ezl .

a) Na umoloyioste TNV KAlon tng euBseiac.
B) Na oxebdidoete tn ypadlki mapdotoon tng eubeiog.
v) Na unoAoyioete To eufadov TOU TPLYWVOU TO OToio TEPLKAELETAL OO TNV €UBEia KoL TOUG AEOVEC.

Noa urmtoAoyioete Ta a kot B wote n euBeia y = ax + B va TéEUveL Toug afoveg ota onueia A(-1, 0) kat B(0, 2).

Na oxedldoete oto (60 cloTNUA AOVWV TIC YPADIKEG TTAPACTACELG TWV CUVOPTANOEWV Y = 2X,y = 2X—1,y = 2x + 3,
OTIOU X TIPOYHOTIKOG aplOUOG.

O Kwotag €xel Kvnto tThAépwvo pe xpéwon 0,7 eupw yLo KABe Aemto o iag. Ovoudloupe X To XpOvo opiiag
(og Aemtd) kot y To moad MANPWUNAS (0 EUPW) TTOU AVTLOTOLXEL.
a) No CUUTANPWOETE TOV MAPAKATW TiVOKAL:

X Xpovog opthiag (og Aemtd) 1 2 5 8 10
y TI0G0 MANPWHNACG (0 eLpw)

B) Na exdpdoete TO Y WG oCLUVAPTNON TOU X.

v) H tnAedwvikn etatpeia xpewvel kot 10 eupw maylo to pRva. Na ekdpdoete to VEo OGO TANPWUNAG Y WC
ouUVAPTNON Tou XPovou optAiag X.

8) Noa oxedldoete oto 610 cuotnua a€dvwy Tn ypadlki mopactoon Twv U0 CUVOPTACEWV.

, 5 160 , , , , , . ,
H eélowon y =§x—? pog Seiyvel tn oxéon n onoia cuvdéel Tnv Bepuokpacia y oe Babuoug Kedolou pe tnv

Beppokpacia x og Babuoug Qapevart. Eival yvwotd otL to vepd maywvel otoug 0 Babuoug Kedalou kat Bpdlet
otouc 100 BaBpouc Keholou. Na urmtoAoyioete otoug mooouc Babuolg Qapevalt maywvel Kat Bpalet To vepo.

‘Evag EUMOPLKOG VTUTPOOWIOG £XEL Mnviaio pioBo6 900 € kal mpooalinon 5% emni Twv MWANCEwWV.

a) Na Bpeite To pnviaio pLobo6 y cuvapTrosL TwV MTWARCEWV X.
B) Noboeg mpénel va eival oL TWANCELG WOTE 0 Knviailog uebog va eivatl 1100 €.
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1.64.

1.65.

1.66.

1.67.

1.68.

1.69.

To ocoufAatlibiko tng yettoviag €xel mpoodopd tnv Méumtn. Kabe ocouPAdkt kootilet 1 € kol to KaBe

avapuktikod 1 €.0 Kwotag, o Nwpyog kat o BaciAng mnyaivouv va ¢pave.

O Kwotag maipvel povo couBAakLaL.

O MNwpyo¢ maipvel couPAGKLA KoL Eva VAP UKTLKO.

O BaoiAng maipvel couBAakia kat SU0 ava UKTLKA.

a) Bpeite tn ouvaptnon mou meplypddel ta xprpota mou €dwoe o Kwotag, o Nwpyog kat o BaoiAng oto
couPBAartiidiko.

B) Zto 610 cloThA AfOVWV Va TTAPACTACETE TIG YPADIKEG TIOPUOTACELG TWV TIAPATIAVW CUVAPTNOEWV.

‘Evag modnAatng fekvael ylo va Stavioel TV amootacn Iéppec-Oecoalovikn. H amootach tou amod tnv

@eooalovikn t WPEG LETA TNV eKKivnon, Slvetal anod tn cuvdptnon S = 85 - 17t.

a) No unoloyioete tnv anootaon Zéppeg-Oecoalovikn.

B) Na umoloyioete Tnv anootacn and tn O@eccalovikn HeTd amd 1 wpa Kol LETA amo 3 WPEC.
v) Na unoloyioete og mooeg wpec Oa praoel otn Oscoalovikn.

8) Moleg eival oL TIHEG OV pmopEel va TtapeL o xpovog (t);

€) Noa oxedldoste Tn ypadikr mapaoTaon TG cuvAPTNoNG.

ot)Na e€etdoete av to onueio (2, 50) avrkel otn ypadiki mapdotaon.

Mia &e€apevn pe vepod apyloe va adetalel and pia Bpuon mou eival otnv Baon tng. O OyKog Tou vepol HéEoal
otn Sefapevn PeTd amo t wpeg ival V = 20 - 0,4t.

a) Na Bpeite mdéoog RTav o 6ykog Tou vepoL TPLV TO Avolypo Tng Bpuong,

B) Na Bpeite og mooeg wpeg Ba adeldoel n de€apevn.

v) Na k@vete tnv ypadlkr mopaotaon tTng mapamavw oxEong.

Jto Suthavo oxnua ival n ypadlkn mapaoctoon eubelog n \:
omoia SLépxetal amod ta onueia A (0, 5) kat B (3, 2). Na
Bpeite: .

a) tnv e€lowon g eubeiac.

B) Tig cuvtetaypéveg Ttou onpeiou I tou TéUveL n euBeia tov
afova x’x.

y) T anootaoelg AB kot AO 6mou to onueio O elval n apxn 1
Twv afovwv. .

8) to epuPadov tou tpywvou AOB. a2 o T T2 s T

3
‘Eotw euBeia € mou ival mapdAAnAn tng eubeiag ZIV=§X KaL Siépxetal and to onueio B (4, 2). Na Bpelte tnv

gtlowon tng eubeiag €. (Napatrpnon: duo eubeieg ou eivat apAdAAnAeg Ba €xouv Tnv iSla kKAlon).

Aivetal n ouvaptnon y = ax + B. N'vwpiloupe OtL n guBeia MOU MOPLOTAVEL YPADLKA QUTH N CUVAPTNON TEUVEL

Tov Xx'x oto onuelo A (1, 0) kar tov y'y oto onueio B (0, 1).

a) Na Bpeite tnv andotaocn AB.

B) Na umoAoyioete TIG TIHEC TwV a, PB.

v) Noa oxebiaoete v eubeia g4: y = ax + B.

8) Na PBpeite 10 onueio Topng ™G eubeiag autng pe TNV €ubeia mMou elval n ypadlki MoPACTOCn TNG
OUVAPTNONG €51 Y = —2X — 2.

€) No umoloyioete to epBadov tou Tptywvou ABT émou I to onpeio TOUAG TG £, LE Tov dfova X 'X.
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1.70.

1.71.

1.72.

1.73.

1.74.

1.75.

1.76.

1.77.

’ a 4
H cuvaptnon y = —, H untepBoAn
X

. , . . , 1 1
Na oxebdlaoete oto (610 clOTNUA AEOVWV TIG UTIEPPOAEG Yy =— KaL Yy =——
X X

E€etdoTE OTOUC MAPAKATW TVOKEG TToLa. SeSOUEVA AVTLOTOLYOUV O€ avTLOTPOPWS avaloya ocd. e QU TV

nepintwon va Bpeite tn oxéon mou ta cUVOEEL.
a)

X 2 5 8
50 {20 |9

B)

X 2 4 8
10 |5 2,5

JTOV MAPAKATW TVAKA, TO TTOOA X KAL Y (VoL VTLOTPOG WS avaloya.

X 2 4 16 |12
y 2 1 8

a) No cUUTANPWOETE ToV Tivaka.
B) Na Bpeite tn oxéon mou cuvdEeL TO TTOGO Y LIE TO X.
v) Na kdvete tn ypadlki mapaotacn tng oxEong Le tTnv mpolmobeon otL ta X, y elval mpaypatikoi aptBuol # 0.

, . x—4 , , . , , ,
Alvetal n ouvaptnon y - 7% Na Bpeite To k av n ypadkn mapdotacn SiEpxetal and to onueio A(5, 2).
X

Aivetal To opBoywvio tplywvo ABI (A =90°) e ePPasdov 3 cm?.

a) Na ekdpaoste To UnKkogy = AB w¢ cuvaptnon tou PRKoug X = Arl.
B) Na oxeblaoete Tn ypadlky mapdotacn ThG cuVAPTNoNG.

a) No Bpeite tnv e€lowon g urtepBoAng mou SiEpxetal amod to onueio M(-2, 1).
B) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBelag (€) n omola SLEpxeTal amo to onpuelo M Kal TV apxn Twv afovwv.
v) Na Bpeite ta kowva onpeia tng untepPolnc kat tng eubeiag (g).

Elvat yvwotd otL n Bepuokpacio petaBdalietol avtiotpodw¢ avaloya pe to Babo¢ tng Odlacoag.
MapatnprBnke 6tL og B&Boc 3 km avtiotolyel Beppokpacio 8° Kehoiov.

a) No Bpeite tn Bepuokpaocia x ou Ba avtiotolxel oe Babocy Km.

B) e moéoa km BaBoc n Bepuokpaocia sival 2° Kehoiou;

y) Noon sival n Beppokpacia oe BabBog 6Km;

8) Na kavete tnv ypadikn mapactacn Baboug - Bepuokpaciod.

Y& pa kKAnpwon AOTTO potpaotnkay 1.500.000€ os 6ooug ETUXAV «EEAPLY.

a) Na ypaete tov TUTO TG ouvaptnong nmou Sivel To ool y Tou KepSilel KABe TUXEPOC Ue «eEAPLY, OE OXEDN
UE To MANBOC X TWV TUXEPWV.

B) Xpnoluomolnote TNV MPONYOULEVH CUVAPTNON VLA VA CUTTANPWOETE TOV TVAKA:

X 3 15

y 1.500.000
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1.78. Eva €pyo ocupdwvnOnke va teAelwoel o€ 25 nuUEPeG. To OO €pyo €yve amo 4 epydtes o€ 15 nuépeg. Noool
EPYATEC TIPEMEL VAL XpNoLUomolnBoly, yla va TeEAEWWOoeL To UTtoAowmo €pyo péoa otnv mpobsopia Twv 25

NUEPWV;

1.79. ‘Eva tpiywvo €xet enPasdo 3 cm?.
a) Na ekdpdoete To UPOG U TOU TPLYWVOU WG cuvaptnon tng Baong tou B.
B) Na kdavete tn ypadikr mapdotacn TG ouvapTnong mou BpnKate.
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